
Section B – Textes au programme 
 
 
QUESTION 1 
 
Poésie : Jardin de France (Léopold Senghor) 
 
 
 
Lisez le poème et répondez aux questions. 
 

 
 



1.1. Pourquoi le poème porte-t-il  le titre « Jardin de France » ?  

___________________________________________________________(1) 

1.2. Qu’est-ce qu’un tam-tam? Qu’est-ce qu’il symbolise?  

_____________________________________________________________________

__________________________________________________________________ (2) 

1.3. Dans quel état psychologique se trouve le poète et pourquoi?  

______________________________________________________________

______________________________________________________________

____________________________________________________________(2) 

1.4. Qu’est-ce qui peut le rendre calme?  

______________________________________________________________

____________________________________________________________(1) 

1.5. Rétablissez l’ordre syntaxique en ajoutant les adjectifs, les déterminants 

et les verbes qui manquent.  

 

C’est un jardin ___________, un jardin grave, un jardin aux yeux baissés au 

soir pour la nuit.  

Les peines et les rumeurs, toutes les angoisses faisant du _____________ 

dans  la Ville ______________ jusqu’à moi, glissant sur les toits lisses. Elles 

arrivent à la fenêtre penchée, tamisées par les feuilles menues, tendres et 

pensives. 

_________ mains blanches font des gestes délicats, des gestes apaisants. 

Mais j’_______________ l’appel du tam-tam bondissant par monts et 

continents.  

Qui _______________ mon cœur à l’appel du tam-tam bondissant, véhément 

et lancinant?                                                                                                   (6)      

                                                                                                                          
[12]  
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